

ББК 91.9:67

Составитель А. А. Корзинина

Компьютерная верстка А. А. Корзинина

Ответственный за выпуск Т. В. Остроухова

«Жить надо честно!» : Памятка / МКУК «Куйтунская межпоселенческая районная библиотека им. В. П. Скифа», Сектор информационных и сервисных услуг; сост. А. А. Корзинина. – Куйтун, 2025. – 2 с.: ил.

Использованы материалы сайта

Коррупция (понятие, ответственность. противодействие коррупции) // Управление МВД России по Амурской области : официальный сайт. 2025. – URL: https://28.мвд.рф/document/20620462/ (дата обращения: 09.06.2025).

Наш адрес:

665302

Иркутская область, р.п. Куйтун, ул. Карла Маркса, 19 Тел/факс 8(39536)5-24-91/5-25-16 E-mail: krb2007 @mail.ru

МКУК «Куйтунская межпоселенческая районная библиотека им. В.П. Скифа» Сектор информационных и сервисных услуг

ЖИТЬ НАДО ЧЕСТНО!

Памятка

12+

Куйтун 2025

Что такое Коррупция?

Слово «коррупция» происходит «corrumpere» латинских терминов означающего растление, и «corruptio» — который переводится как разложение, подкуп, продажность и порча. Проще говоря, коррупция собой злоупотребление представляет государственной властью для достижения личной выгоды. К таким лицам, использующим свою власть в корыстных целях, могут относиться как политики и чиновники, так и представители медицины и образования. Коррупция охватывает различные формы злоупотреблений, включая мошенничество, вымогательство, отмывание денег И растрату.

Чтобы достичь своих целей, коррупционеры применяют разнообразные методы, среди которых выделяются следующие основные:

Взятки и подкуп



Это наиболее распространенный способ оказания влияния на чиновников. Обычно в качестве взятки используются деньги,

подарки, развлечения, рабочие места, льготы, политические преимущества, доли в компаниях и другие аналогичные вещи.

К взяточничеству также относятся так называемые «откаты» — получение процента в обмен на предоставление государственного контракта.

Расхищение, воровство

Этот метод применяют должностные лица, имеющие доступ к материальным ценностям или контролирующие активы. Ярким примером является вывод финансов в офшоры и создание компаний-однодневок для последующей

передачи средств коррумпированным сотрудникам.



Вымогательство и шантаж



В этом случае цели достигаются с помощью угроз, как с применением насилия, так и без него, через совершение преступления, раскрытие

неблаговидных поступков или распространение ложной информации.

Мошенничество

Это действия, направленные на обман владельцев активов с целью получения контроля над их собственностью.



Фаворитизм, кумовство, непотизм



Представляет собой назначение на должности, предоставление привилегий или других благ лицам, которые не имеют соответствующих квалификаций.

Лобби

Это процесс поддержки определенных отраслей регионов, компаний или социальных групп в органах законодательной власти.



Злоупотребление полномочиями



Это принятие незаконных решений, основанных на власти. Например, это может проявляться в отклонении дел судьей по надуманным причинам или в разрешении провоза

запрещенных предметов через границу.

За совершение коррупционных правонарушений граждане несут уголовную, административную, гражданско-правовую и дисциплинарную ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Коррупция негативно сказывается на экономике и на уровне жизни населения, способствуя распространению взяточничества.

Возможно, вам кажется, что это не ваша проблема, но на самом деле это затрагивает каждого из нас и от каждого зависит успех борьбы с разложением общества.

Хотя полностью искоренить коррупцию невозможно, мы можем ограничить её влияние на развитие общества.

С Если вы столкнулись с подобными ситуациями, вы всегда можете позвонить по номеру «Прямой линии» (3952) 29-41-59 в часы работы «Прямой линии» по пятницам с 14.00 до 17.00 часов.

